

1(11)

## **Pöytäkirja**

Kanta-Hämeen maakunnallisen nuorisovaltuuston kokous

---

**Aika:** 25.1.2018, klo 17.00

**Paikka:** Kanta-Hämeen maakuntaliitto. Niittykatu 5, Hämeenlinna

### **Osallistujat:**

#### **Nuorisovaltuutetut**

Minja Sulonen

Olivia Mäenpää

Neea Simovaara

Myrsky Penttinen

Eero Roslander

Eetu Niemi

Herkko Korhonen

Saara Ojanperä

Lilli Matveinen

Henrika Alén

Onni Lintukorpi

Sami Norr

Sofia Pihlgren (Helmi Pajarin varajäsen)

#### **Muut**

Alexi Koivisto, Nuva ry

Ainomaija Rajoo, Nuva ry

Elina Järvenpää, Kanta-Hämeen maakuntaliitto

Hilkka Kemppe, saapui 18.10.

2(11)

## **Pöytäkirja**

Kanta-Hämeen maakunnallisen nuorisovaltuuston kokous

---

**Asia nro. 1**

**Liite nro.**

1. **Kokouksen avaus**
2. **Kokouksen osallistujien toteaminen ja toimihenkilöiden valinta**
3. **Kokouksen esityslistan hyväksyminen**
4. **Tiimien kokoaminen ja valinta**
5. **Kannanoton hyväksyminen**
6. **Maakuntanuvan linjaukset Hämeen LAPE-työhön - lähetekeskustelu**
7. **Muiden nuorten osallistaminen**
8. **BSSSC-nuorisoverkoston tapaaminen huhtikuussa**
9. **META - muut mahdolliset esille tuotavat asiat**
10. **Kokouksen päättäminen**

### **1. KOKOUKSEN AVAUS**

**Pohjaesitys:** Puheenjohtaja avaa kokouksen ajassa XX.XX

**Kokous:** 1. varapuheenjohtaja Eetu Niemi avasi kokouksen ajassa 17.09.

### **2. KOKOUKSEN OSALLISTUJIEN TOTEAMINEN JA TOIMIHENKILÖIDEN VALINTA**

**Pohjaesitys:** Todetaan läsnäolijat. Valitaan kokouksen puheenjohtaja, sihteeri, kaksi pöytäkirjantarkastajaa ja kolme ääntenlaskijaa.

## **Pöytäkirja**

Kanta-Hämeen maakunnallisen nuorisovaltuuston kokous

---

**Kokous:** Todettiin läsnäolijat. Kokouksen puheenjohtajaksi valittiin 1. vpj Eetu Niemi varsinaisen puheenjohtajan ollessa estynyt.

Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Henrika Alén ja Eero Roslander, jotka toimisivat tarvittaessa myös ääntenlaskijoina. Kolmanneksi ääntenlaskijaksi valittiin Lilli Matveinen.

### **3. KOKOUKSEN ESITYSLISTAN HYVÄKSYMINEN**

**Pohjaesitys:** Käydään läpi kokouksen esityslista. Hyväksytään kokouksen esityslista kokouksen työjärjestykseksi.

**Kokous:** Käytiin läpi esityslista projektipäällikkö Aleksi Koiviston vetämänä.

Koska puheenjohtaja ei ollut vielä saapunut (myöhemmin ilmeni, että hän oli estynyt) ehdotti Koivisto, että kohdan 4 käsittely siirrettäisiin kokouksen loppupuolelle. Lisäksi todettiin, että käsiteltäisiin kohtia 5 ja 6 vasta vieraspuhujaksi saapuvan Hilikka Kempin puheenvuoron jälkeen.

Näin ollen päätettiin aloittaa käsittely kohdasta 7. Tätä ennen pidettiin kuitenkin kuulumiskierros. Jokainen nuorisovaltuusto kertoi, mitä toimintaa alkuvuodessa oli ollut ja mitä edessä:

#### **Riihimäki**

Riihimäellä oli tehty uudestaan aloite kaupunginvaltuuston paikasta, joka oli kerran jo evätty. Toinen iso kysymys oli budjetin pienentyminen 2 000 eurolla. Tämän vuoksi nuva yrittää saada kaupungin maksamaan lautakuntapalkkiot sen

---

Suomen Nuorisovaltuustojen Liitto – Nuva ry.

Punavuorenkatu 2

00150 Helsinki

www.nuva.fi

4(11)

## **Pöytäkirja**

Kanta-Hämeen maakunnallisen nuorisovaltuuston kokous

---

sijaan, että palkkiot menisivät nuorisovaltuuston omasta budjetista. Onnistumisena mainittiin kannanotto nuorisotila Monarin lakkauttamista vastaan, joka onnistui, sillä Monaria ei lakkautettu. Keväällä oli luvassa ryhmäytymistä sekä nuorten ja päättäjien yhteinen keskustelutilaisuus.

### **Hattula**

Hattulassa toiminta oli lähtenyt käyntiin pikkuhiljaa. Isoin yksittäinen tapahtuma oli tuleva luistelutapahtuma ja sen järjestelyt. Lisäksi Hattulan nuvassa oli jaossa osallisuusraha, jota voivat hakea harjoitusryhmät. Haku osallisuusrahaan oli avattu. Lisäksi Hattula oli päätyntä kasvattamaan kokousten lukumäärää.

### **Jokioinen**

Jokioisten vuoden ensimmäinen kokous on helmikuussa. Suunnitteilla on lisätä yhteistyötä kunnan nuorisotoimen kanssa muun muassa tapahtumien muodossa. Nuva ottaa muitakin yhteistyöehdotuksia vastaan.

### **Janakkala**

Vuoden ensimmäinen kokous pidetty: aiheina olivat sääntömuutokset ja toimintasuunnitelma. Lisäksi kunnanjohtaja oli ollut kokouksessa esittelemässä kuntastrategiaa.

### **Hämeenlinna**

Hämeenlinnassa toimintaa oli paljon.

Heti alkuvuodesta oli tekeillä kaksi kannanottoa, toinen asemakaavasta ja toinen palveluverkosta (lukioverkko). Näihin kannanottoihin vaikutetaan myös lautakunta- ja valtuustopaikkojen kautta. Lisäksi keväällä tarkoitus panostaa

---

Suomen Nuorisovaltuustojen Liitto – Nuva ry.

Punavuorenkatu 2

00150 Helsinki

[www.nuva.fi](http://www.nuva.fi)

## **Pöytäkirja**

Kanta-Hämeen maakunnallisen nuorisovaltuuston kokous

---

ryhmytymiseen. Edessä oli myös kouluvierailukiertue, joka ulottuu Hämeenlinnan kaikkiin yläkouluihin. Nuva oli aloittanut myös syksyn tapahtumien suunnittelun ja valmistelun: muun muassa Nuva-gaala syksyllä ja harrastusmessut.

### **Forssa**

Uusi nuorisovaltuusto järjestäytynyt vuoden alussa. Kokous lähiviikkoina. Yksi suurimmista kysymyksistä oppilaskiintiöiden täyttäminen: kaikki oppilaitokset eivät saaneet kiintiöitä täyteen.

### **Tammela**

Ensimmäinen kokous pidetty viikko sitten. Kokouksessa käytiin läpi toimintasuunnitelmaa ja toiminta käynnistyy pikkuhiljaa.

### **Ypäjä**

Nuorisovaltuuston budjetti oli pienentynyt rajusti. Tämä vaikuttaa väistämättä toimintaan: joutuvat miettimään tarkasti, mitä vuoden aikana voidaan toteuttaa. Toinen ajankohtainen aihe puuttuva lautakuntapaikka, jonka saavuttamisen puolesta nuva tekee vaikuttamistyötä. Lisäksi nuva pohtii millä panostuksella se voi jatkaa yhteistyötä paikallisen kulttuuriyhdistyksen kanssa.

### **Suomen Nuorisovaltuustojen Liitto**

Nuva ry:llä on tulossa maaliskuussa Aktiivipäivät, joihin toivotaan osallistujia ympäri Suomea. Lisäksi esiteltiin Maakunnallisten nuorisovaltuustojen perustamis- ja kehittämishankkeen kokoamaa perehtymispakettia, joka löytyy Nuva ry:n nettisivuilta kohdasta “Ajankohtaista” ja sen alla

---

Suomen Nuorisovaltuustojen Liitto – Nuva ry.

Punavuorenkatu 2

00150 Helsinki

[www.nuva.fi](http://www.nuva.fi)

6(11)

## **Pöytäkirja**

Kanta-Hämeen maakunnallisen nuorisovaltuuston kokous

---

olevasta “Maakunnallisten Nuorisovaltuustojen perustamis- ja kehittämishanke”. Tehtävät ovat sivun alalaidassa.

### **4. TIIMIEN KOKOAMINEN JA VALINTA**

**Pohjaesitys:** Kootaan ja valitaan tiimit maakunnallisen nuorisovaltuuston sisältä

**Kokous:** Aleksi Koivisto ehdotti, että maakuntanuva päättyisi samaan kuin Pohjois-Karjalan maakunnallinen nuorisovaltuusto, jossa puheenjohtajistosta yksi vetää viestintätiimiä, yksi sotetiimiä ja yksi maakuntatiimiä.

Päätettiin, että Lilli vetää sotetiimiä. Lisäksi tiimiin kuuluvat Neea, Silja ja Myrsky. Lisäksi todettiin, että Eetu ja Minja sopivat keskenään, kumpi johtaa viestintätiimiä ja kumpi maakuntatiimiä. Maakuntatiimiin valittiin kokouksessa Herkko, Olivia ja Henrika. Päätettiin, että viestintätiimistä ja sen tarpeesta keskustellaan Whatsapp-ryhmässä.

*Hilkka Kemppi saapui esittelemään LAPE-toimintaa. Kokous jäi tauolle ajassa 18.15.*

*Kokous palasi tauolta ajassa 18.50.*

### **5. HYVÄKSYTÄÄN KANNANOTTO**

**Pohjaesitys:** Hyväksytään kannanotto

**Kokous:** Keskusteltiin kannanoton aiheesta. Lilli ehdotti aiheeksi kannanottoa ennaltaehkäisyyn panostamista. Eero ehdotti kannanoton aiheeksi maakunnallisen nuorisovaltuuston roolia ja

---

Suomen Nuorisovaltuustojen Liitto – Nuva ry.

Punavuorenkatu 2

00150 Helsinki

www.nuva.fi

7(11)

## **Pöytäkirja**

Kanta-Hämeen maakunnallisen nuorisovaltuuston kokous

---

nuorten osallistamisen merkittävyyttä. Hilikka Kemppe ehdotti aiheeksi nuorisopoliittisen strategian ehdottamista maakuntastrategian rinnalle.

Keskusteltiin ehdotuksista ja päätettiin, että maakunnallinen nuorisovaltuusto tekee keväällä kannanoton teemalla “Nuoret mukaan muutokseen”. Kannanoton tekemistä vetää puheenjohtajisto, joka mahdollistaa drive-kommentoinnin muille.

## **6. MAAKUNTANUVAN LINJAUKSET HÄMEEN LAPE-TYÖHÖN - LÄHETEKESKUSTELU**

**Pohjaesitys:** Käydään lähetekeskustelu sote-uudistuksen nuorisovaikutuksista ja Lapsi- ja perhepalvelujen muutosohjelmasta Hämeessä. Tehdään parin sivun asiakirja, johon kootaan Hämeen maakunnallisen nuorisovaltuuston huomioita joita Hämeessä tulee painottaa. Valtuutetaan sote-tiimi valmistelemaan LAPE-lausuntoa tästä eteenpäin.

**Kokous:** Aleksis ehdotti, että asiakirja koskee varhaisen tuen merkitystä ja siihen panostamista, josta oltiin keskustelu jo kannanoton kohdalla. Valtuutettiin sote-tiimi vetämään asiakirjan valmistelua. Aleksis auttaa sote-tiimiä pohjaesityksen valmistelussa helmikuun aikana.

## **7. MUIDEN NUORTEN OSALLISTAMINEN**

**Pohjaesitys:** Pohditaan keinoja saavuttaa ja osallistaa nuorisovaltuustoihin kuulumattomia nuoria

8(11)

## **Pöytäkirja**

Kanta-Hämeen maakunnallisen nuorisovaltuuston kokous

---

**Kokous:** Maakuntaliitto oli pyytänyt ideoita nuorten osallistamiseksi.

Eero ehdotti, että kannustetaan paikallisia nuvia osallistamaan alueen nuoria esimerkiksi koulukierroksella. Voitaisiin auttaa tekemällä valmiita kysymyksiä tai valmis esittely maakuntanuvan toiminnasta.

Alexi ehdotti, että järjestettäisiin vaalipaneeli maakuntavaalien alla syys-lokakuussa ja kannustettaisiin kunnallisia nuorisovaltuustoja järjestämään paikallisia paneeleja.

Lilli ehdotti jonkinlaista tapahtumaa tai tilaisuutta, jonka ei tarvitse suoraan liittyä nuorisovaltuustotoimintaan, mutta joka houkuttelisi nuoria paikalle. Tapahtuman aikana nuoria voitaisiin osallistaa haluttuun asiaan.

Maakunta- ja nuva-toimintaa voitaisiin esitellä myös Hämeenlinnan nuvan harrastusmessuilla sekä Hattula-päivillä kesäloman alussa.

Yhtenä vaihtoehtona nähtiin myös jonkinlaisen nuorille suunnatun kyselyn toteuttaminen vuoden aikana. Todettiin, että olisi hyvä luvata vastaamisesta palkinto. Kirjattiin myös muistiin, että nuortenideat.fi -sivustoa voisi hyödyntää kyselyn yhteydessä.

Lopuksi päätettiin, että viedään edelliset ideat Kanta-Hämeen liitolle tiedoksi ja todettiin, että osallisuudesta voitaisiin pitää myös jonkinlainen työpaja yhdessä maakuntaliiton kanssa, sillä aihe on vaikea.



## **Pöytäkirja**

Kanta-Hämeen maakunnallisen nuorisovaltuuston kokous

---

### **8. BSSSC-verkoston tapaaminen huhtikuussa**

**Pohjaesitys:** Kuulla ajankohtaiset tiedot BSSSC-verkoston tapaamisesta.

**Kokous:** Projektipäällikkö Aleksi Koivisto esitteli tapahtuma:

Tapahtuma pidetään 18.-20.4. ja nuoria toivottiin paikalle torstaina 19.4.2018 klo 9-20. Tapahtumapaikkana toimii luultavammin Hämeen ammattikorkeakoulu. Tapahtuma tuo Hämeenlinnaan noin 20 nuorta ympäri Itämeren aluetta. Nuoret ovat iältään 16-22-vuotiaita.

Torstain 19.4. ohjelma koostuu kahdesta työpajasta ja näiden purusta. Päivä huipentuu Hämeenlinnan kaupungin tarjoamaan illalliseen.

Suomen Nuorisovaltuustojen Liitto vetää työpajoista toista. Työpajan aiheena ovat nuoret, osallisuus ja demokratia. Tarkempi aihe ja sisältö tarkentuvat myöhemmin ja siitä ilmoitetaan mahdollisimman pian kaikille.

Toisen työpajan aikana pidetään maakunnallisen nuorisovaltuuston oma kokous, minkä vuoksi osallistuminen tähän työpajaan ei ole mahdollista.

Tapahtumaan aukeaa oma ilmoittautuminen, josta tiedotetaan myöhemmin. Hanke ja maakuntaliitto tarjoavat osallistujille todistuksen osallistumisesta. Maakuntaliitto tarjoaa päivän ruuat ja maakunnallinen nuorisovaltuusto korvaa matkakulut.

## **Pöytäkirja**

Kanta-Hämeen maakunnallisen nuorisovaltuuston kokous

---

Lisäksi projektipäällikkö Koivisto toi tietäväksi, että toukokuussa järjestetään maakunnallisten nuorisovaltuutettujen verkostotapaaminen Helsingissä Nuva ry:n nuorten vaikuttajien Huipputapaamisen yhteydessä joko edellisenä päivänä tai jälkeisenä päivänä. Alustavasti verkostotapaamista on suunniteltu torstaiksi 17.5.2018. Huipputapaaminen on alustavasti 18.5.2018.

## **9. META - MUUT MAHDOLLISET ESILLE TUOTAVAT ASIAT**

**Pohjaesitys:** Keskustellaan muista mahdollisesti esille tuotavista asioista.

**Kokous:** Keskusteltiin matkakorvauksista. Matkakorvausanomukset toimitetaan jatkossa maakuntaliitolle. Maakuntaliiton Elina selvittää, miten asia käytännössä hoidetaan ja asiasta tiedotetaan mahdollisimman pian.

Kerrattiin lähiajan tärkeät päivämäärät:

- Aktiivipäivät Ylivieskassa 16.-18.3.2018. Koulutus on suunnattu erityisesti uusille nuorisovaltuutetuille.
- BSSC-verkoston tapaaminen Hämeenlinnassa 19.4.2018
- Maakunnallisen nuorisovaltuuston verkostotapaaminen 17.5.2018 (alustava päivämäärä)

Puhuttiin seuraavan kokouksen ajankohdasta. Sovittiin, että puheenjohtajisto päättää kokouksen päivämäärän ja ilmoittaa sen muille. Kokous pidetään mahdollisesti maaliskuussa.

## **10. KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN**

**Pohjaesitys:** Päätetään kokous ajassa xx.xx

---

11(11)

**Pöytäkirja**

Kanta-Hämeen maakunnallisen nuorisovaltuuston kokous

---

**Kokous:** Päätettiin kokous ajassa 19.20

---

---

Puheenjohtaja

Sihteeri

---

---

Pöytäkirjan tarkastaja

Pöytäkirjan tarkastaja